

为促进各国人民民心相通发挥积极作用

新华社北京6月22日电 中共中央总书记、国家主席习近平6月21日给北京大学的留学生们回信,鼓励他们更加深入地了解真实的中国,把想法和体会介绍更多的人,为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

习近平在回信中说,你们主动了解中国国情和中国共产党历史,这对了解中国的过去、现在、将来十分有益。

习近平指出,读懂今天的中国,必

须读懂中国共产党。你们提到中国共产党致力于发展经济、消除贫困,积极援助其他国家抗击新冠肺炎疫情。中国共产党做这些事情,是因为中国共产党是为中国人民谋幸福的政党,也是为促进人类进步事业而奋斗的政党。

习近平表示,中国有句俗话:百闻不如一见。欢迎你们到中国各地走走看看,更加深入地了解真实的中国,同时把你们的想法和体会介绍给更多的人,为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

近日,来自32个国家的45名北京大学留学生代表给习近平写信,向中国共产党百年华诞致以美好的祝福。来信讲述了他们在中国学习生活的体会感悟,表达了对中国共产党坚强领导下中国取得伟大成就的由衷赞许,对中国共产党以人民为中心发展思想的高度认同。

牢记嘱托 沿着总书记指引的方向前进

我市举行新党员入党宣誓暨老党员重温入党誓词仪式

刘尚进领誓 贾宏宇主持 李思杰等出席

本报讯(记者 谢晓龙)迎百年华诞,为信仰立誓。6月22日上午,我市在抗战受降纪念馆广场举行新党员入党宣誓暨老党员重温入党誓词仪式。市委副书记、市长刘尚进领誓并讲话,市委副书记贾宏宇主持,市领导李思杰、李建涛、常英敏、陈先胜等出席。

刘尚进带领新党员进行了入党宣誓、老党员重温了入党誓词。他寄语广大党员,要始终永葆赤子之心,做到绝对忠诚。新党员要用更高标准严格要求自己,不断加强党性锻炼和修养,既要在组织上入党,更要在思想上入党;老党员要经常对照誓词、坚守誓言、履行承诺,做到“一誓一生”“一诺一生”。要始终永葆公仆情怀,践行为民宗旨。深入学习贯彻习近平总书记在河南考察

调研时的重要讲话精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,扎实开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,扑下身子、沉下心思,用自己的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”,真正让老百姓看到变化、得到实惠。要始终永葆先锋本色,砥砺担当作为。立足岗位,脚踏实地,把组织信任、群众期盼转化为永葆先锋本色的实际行动,以“朝受命夕饮冰、昼无为夜难寐”的责任感和使命感,让每项职责、每项任务、每件工作落到实处、见到实效,把誓言

践行在更好更多的工作成效上,为奋力谱写新时代漯河奋勇争先绚丽篇章做出新的更大贡献,以优异成绩庆祝建党100周年。

仪式上,贾宏宇对广大党员提出希望和要求。新党员、老党员代表分别发言。

当天上午,参加仪式的党员代表还参观了漯河中州抗战纪念馆。

在漯副市长级以上党员领导干部同志,市委相关工委及市直有关单位负责同志、源汇区党员代表等参加仪式。

构筑「三大体系」 突出「六个一百」

让党员教育培训更富生机

本报讯(记者 张军亚 通讯员 袁化帅)线上,依托“沙澧先锋”微信公众号、“沙澧红心”抖音号等新媒体平台,推出《党史百讲》《百年百人》等微视频,让党员教育生动活泼;线下,近百所设备完善、功能齐全、管理规范、作用突出的乡(镇、街道)和社区党校相继成立,让党员在家门口就能接受党性教育……近年来,我市紧扣中心抓实党员教育,以推进党员教育工作常态化为目标,着力打造“百所党校”“百优基地”“百部党课”“百名名师”“党史百讲”“百年百人”特色品牌,全力构筑教育阵地体系、师资体系、内容体系“三大体系”,全市党员教育培训活动生机勃勃。

高标准构筑党员教育阵地体系。按照“六有”标准,整合党群服务中心、新时代文明实践中心、乡(镇、街道)机关会议室、党员政治生活馆等资源,在全市打造近百所设备完善、功能齐全、管理规范、作用突出的乡(镇、街道)和社区党校。围绕党员教育优质基地创建目标和基层党员教育培训需求,结合我市实际,分四批命名临颍县石桥乡“印象石桥”乡村振兴馆、经济技术开发区党群活动中心、郾城区龙塔街道金牛社区党群服务中心等近百个优质基地。构建视频网络平台,办好《沙澧党建》电视栏目;构建手机网络平台,用好用足“漯河沙澧先锋”微信公众号;构建互联网平台,不断更新完善“互联网+智慧党建”融平台,将党员管理、日常培训等纳入其中,有效地扩大了教育培训覆盖面。

高标准构筑专兼结合师资队伍。印发《漯河市党员教育讲师聘任管理办法(试行)》,完善补充全市党员教育培训师资队伍工作,建设全市党员教育培训师资库管理系统,从县乡党校和大中专院校教师、基层党组织书记、先进模范人物及各行各业领军人才中选聘既有较高理论水平又有丰富实践经验的教师。持续开展“百部党课”活动,定期对各县区、各单位推荐报送的优质党课进行筛选,将宣传水平高、社会反响好的主讲人纳入党员教育师资库。目前已有超百名教师入库,为开展各类党员教育培训提供了优质师资。

高标准构筑分级分类内容体系。利用漯河市党性教育基地、南街村红色教育基地、中州抗战纪念馆等党性教育资源,引导基层党组织把培训课堂搬到党员教育基地,进行现场“沉浸式”教学,激发党员参与热情。组织摄制“追忆初心 红映沙澧”《百年百人》《党史百讲》系列微视频,通过实地采访、档案还原、情景演绎等方式,精心打造党史教育的“生动教材”,进一步提高党史学习教育的吸引力与感染力。

舞阳:村居党组织巡察全覆盖

■本报记者 左素莉
通讯员 胡松涛 李杰

先后开展8轮巡察村居党组织工作,实现对14个乡镇398个行政村党组织巡察全覆盖,共发现问题及问题线索4659个,边巡边改问题119个,处分处理524人,移送司法机关10人,解决民生领域突出问题21个,转化提升软弱涣散村党组织69个……沉甸甸的成绩单,体现出舞阳县推进村居党组织巡察全覆盖的工作实效。

近年来,舞阳县委认真贯彻落实中央、省委、市委巡察巡察工作部署,切实履行巡察工作主体责任,聚焦群众关心关注的急难愁盼问题,扎实开展巡察村居党组织工作,推动全面从严治党向基层延

伸,形成了有力震慑,增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

关注民生 一线查访解民忧

“困扰村里人多年的污水、臭水不见了,大伙儿心里多舒服!”“如果不是巡察组来巡察,这个臭味还不知道要持续到什么时候。巡察组真是咱老百姓的贴心人呐!”舞阳县保和乡保和村的群众你一言我一语,喜悦之情溢于言表。

2019年7月,舞阳县委第三巡察组进驻保和乡开展巡察。在保和乡保和村走访期间,巡察组发现,村里养殖场产生的粪便污水和周边居民、学校生活污水直排村内水沟,形成了一个40平方米的黑臭水

体,蚊蝇滋生、臭气熏天,严重影响周围群众的生活。巡察组与保和乡政府及相关单位沟通协调,督促该村养殖场建起沉淀池,严格落实环保要求。

昔日的臭水沟不见了,这是舞阳县委巡察组践行初心使命、为民排忧解难的一个真实缩影。在巡察中,舞阳县重点聚焦惠民政策执行、脱贫攻坚、扫黑除恶以及村集体经济“三资”管理等方面问题,切实做到群众反对什么、痛恨什么,就重点巡察什么、纠正什么,让人民群众真正感受到全面从严治党实际成效。

创新方法 多措并举提质效

“全村6个组,就俺组的路灯长期不亮。要不是巡察整改督查组关注这个问题,还不知道啥时候才能亮呢!”近日,舞阳县委巡察整改督查组到姜店乡冯庄村查看问题整改成效时,村民殷小五感慨地说。

五年来,舞阳县委坚持政治巡察定

位,不断创新方式方法,高质量推进巡察村居党组织全覆盖。采取“点穴式”巡察、“机动式”巡察、“异地交叉”巡察和提级直巡到村等灵活多样的巡察方式,紧扣“三个聚焦”要求,利剑直插村(社区)一线,积极回应群众诉求和期盼,深入查纠问题。积极探索巡察监督与审计监督有机结合、共同发力的“巡审联动”机制,不断提升监督质量。采取“一督二查三看四听五评”方式,建立健全“巡后直督”机制,开展“巡察整改向人民汇报”活动等,打好巡察整改“组合拳”,切实做到巡察整改“后半篇文章”。

建好队伍 锻造尖兵强支撑

“巡察人才库建立以后,巡察村居党组织人员的抽调更加便捷了,所抽调人员的专业性和责任心更强了,工作也更好开展了。”提到组建的巡察人才库,舞阳县委第一巡察组组长胡奎充满了底气。

(下转02版)



要闻简报

“两高一部”发文严惩电信网络诈骗

最高人民法院、最高人民检察院、公安部6月22日联合发布《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见(二)》,进一步依法严厉打击电信网络诈骗犯罪,对其上下游关联犯罪实行全链条、全方位打击。

此次出台的意见共十七条,其中将跨境电信网络诈骗犯罪作为

“重中之重”严厉惩处。

此外,意见突出打击手机卡、信用卡犯罪,明确规定使用伪造、变造的身份证件或者盗用他人身份证件办理手机卡、信用卡、银行账户、非银行支付账户,符合刑法第二百八十条之一第一款规定的,以使用虚假身份证件、盗用身份证件罪追究刑事责任。

复兴号智能动车组将覆盖18个省

记者6月22日从中国国家铁路集团有限公司了解到,6月25日,复兴号智能动车组将集中上线运行,扩大开行范围,覆盖18个省级行政区。

新图实施后,复兴号智能动车组将扩大至京沪、京广、京哈、徐兰及成渝高铁开行,覆盖京、津、冀、辽、吉、黑、沪、苏、浙、

皖、鲁、豫、鄂、湘、粤、陕、川、渝等18个省级行政区。

即将上线的复兴号智能动车组服务更加人性化。卫生间设置智能照明,可自动调整灯光亮度。二等座椅靠背增加USB充电接口,方便旅客充电;加深小桌板杯托凹槽,提高水杯放置的稳定性。

均据新华社电

汲取奋进力量 发力民心所盼

——经济技术开发区学党史办实事侧记

创业的磅礴力量,筑牢了全区高质量发展的“生命线”。

学史力行 乡村振兴大步走

为群众办实事解难题,关键在于一个“实”字,开发区将党史学习教育与乡村振兴战略相结合,加快农业农村现代化步伐,探索具有区域特色乡村振兴之路。

传承“红色精神”,助力乡村振兴。全区各机关党支部依托“三联三包三提”活动,协同各企业党支部,到部分村党支部开展走访调研,实施帮扶计划;党员干部帮扶农村困难党员,慰问老党员,传承“红色精神”,倾听群众心声。各机关党支

部邀请农村党员和非公企业党支部党员代表走进开发区党建馆,共同开展党史学习教育,不断推进基层治理。

因地制宜兴业,夯实富民之基。发挥近郊区位优势农产品深加工企业集聚优势,指导村委打造以城供果蔬为主导产业的现代林果观光体验综合体,以“乡村旅游”带动农民致富。发挥农业产业化龙头企业集聚优势,依托食品和包装机械产业园、食品检验检测园、零担和大宗商品物流园、中粮小麦产业化联合体等知名农业产业化龙头企业,为开发区及周边县区提供农产品深加工、冷链物流等服务,不断提高农业现代化水平。

利企便民 服务发展暖民心

党史学习教育开展以来,开发区坚持以学促干、内化于行,以群众所盼、企业所需为导向,全力优化营商环境,跑出利企惠民“加速度”。

推进“放管服”改革。取消行政审批职权18项,使涉税涉企事项办理时间

更短、报送资料更少、网上办理更便捷。开发“职等你来,就在经开”智慧就业平台,2000多人达成就业意向。

为企业纾困解难。开展“服务零梗阻、接触零距离、问题零积压”活动,协调解决企业各项业务手续办理、各类生产要素保障等实际问题。利用多种形式帮助企业申报入库项目。开设钉钉学堂,开展视频直播培训,点对点、零障碍辅导企业,开启线上税务辅导新模式。围绕营商环境优化,共向市服务企业联席会提交事项13个,解决问题16个,召开区服务企业周例会、联席会23次,解决问题56个,帮助申报中央、省级、市级资金扶持入库项目37个。

围绕重点项目建设,实现和谐征迁土地600亩,无阻工拦工事件发生,保证了景田百岁山、卫龙三期、汇龙液压产业园等重点项目顺利推进,第二季度集中开工泓一食品工业园等16个项目,总投资105亿元,企业生产经营稳步向好,不断开创经济高质量发展新局面。

(下转02版)